

LABOR MUNICIPAL

La sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del señor alcalde se celebró la sesión de la Permanente.

Asistieron los concejales señores Aguilera, Olagüe, Almarza, conde de Villar de Felices, Navarro y Meseguer. Después de abierta la sesión el secretario dió lectura al acta de la anterior, siendo aprobada por la Corporación.

Seguidamente se puso en conocimiento de la Permanente las disposiciones insertas en la «Gaceta» de Madrid y «Boletín Oficial de la provincia», que interesan al Ayuntamiento.

La Comisión de Letrados emitió informe acerca de unos extremos que interesó a la Fiscalía de Murcia, sobre la rectificación de partidos judiciales.

Se aprobó el informe. El gobernador remite una renuncia del cargo, presentada por el concejal señor Fernández Tomás.

El alcalde manifiesta que se pondrá en conocimiento del Pleno.

El señor delegado de Hacienda reclama unos estados y el libro de contabilidad de arbolos de vinos del año 1925-24.

La presidencia dice que se volverán a pedir estos documentos al arrendatario.

El interventor interino comunica a la Alcaldía que el arrendatario don Alvaro Guixot, adeuda al Ayuntamiento la cantidad de 16.800 pesetas.

Dice la presidencia que se le ha reclamado varias veces al señor Guixot la cantidad antes dicha, sin que el mencionado arrendatario la haya abonado.

Agrega, además, que el repetido señor Guixot funda la negativa del abono de esta deuda, a que el Ayuntamiento debe abonarle los daños y perjuicios que le ocasionó, cuando tuvo el veto de la Sociedad de Autores el Teatro de Rómulo.

Cree el señor alcalde procedente que por última vez se le reclame esta cantidad al

señor Guixot, y si este persiste en su negativa se le pondrá una reclamación ordinaria.

La Corporación se mostró conforme con lo propuesto. Se aprobaron las cuentas y pagos de la semana.

También quedó aprobado el expediente de Altas y Bajas del segundo trimestre del ejercicio semestral de 1926, a los diversos padrones de Arbitrios e impuestos municipales.

Se desestimó la instancia del veterinario don Enrique León Oliva, solicitando ser nombrado veterinario municipal.

A don José Hernández Mora se le concede permiso para instalar un aparato surtidor de gasolina en la plaza de Camachos.

Se conceden varios permisos para construir casas, a diversos propietarios.

Se desestima la instancia de don Jorge López López, para elevar un piso en una casa de su propiedad.

Se desestima la instancia de don Jorge López López, para elevar un piso en una casa de su propiedad.

Con la quiescencia del presidente se da cuenta de los asuntos siguientes:

El veterinario municipal don Fernando Oliva, solicita el ascenso al empleo inmediato.

Pasó a la Comisión de Beneficencia y Sanidad.

Don Fernando Tello desea ser nombrado veterinario municipal.

A la Comisión. Doña René Barón, viuda de Orcajada, solicita una pensión de viudedad.

A la Comisión de Hacienda. El alcalde dice que un señor del Llano de Brujas, solicita que el Ayuntamiento le pague diez y seis zarzos que fueron empleados para hacer balsas para los trabajos de salvamento en la inundación pasada.

Pasó el asunto a la Comisión.

Y como no hubo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

El concurso de caminos vecinales

Ayer tuvo lugar en la Diputación provincial, el acto de presentación de pliegos para optar al concurso de subvenciones y anticipos, para la construcción de caminos vecinales.

Los Ayuntamientos de la provincia, Asociaciones de propietarios y labradores, han presentado gran número de proposiciones.

Hoy se verificará la apertura de las proposiciones, cuyo acto será presidido por el Vice-presidente de la Diputación.

Al finalizar la sesión se levantará acta notarial del resultado.

Jordana y Goded

Madrid, 12.—Esta mañana el Director general de Colonias y Protectorado, general Gómez Jordana, confirió con el general Goded, sobre las fuerzas jafilianas de Marruecos.

Aguilas

PENSANDO AL DIA

Precisa unir el pensamiento al momento ya que por la medida del tiempo es materialmente imposible unir el momento al pensamiento.

En tres pueden decirse las lejanías a que los hombres, apelando a utilizar los métodos establecidos por la ciencia con sus reglas teóricas, en el siglo XX para conquistar celebridad usando de un esfuerzo material. Las profundidades de la Tierra hacia donde el hombre se dirige buscando el precioso mineral cada día más profundo y más necesario, la inteligencia y las energías materiales del hombre para extraerla. La comunicación por las marítimas para el transporte de cosas y personas, más cómoda, rápida y segura, según exige la competencia técnica que unos pueblos y otros se discuten para mejor y más pronto llegar a la perfección con el menor sacrificio de vidas. La comunicación por vía aérea para el transporte de cosas, personas y pensamientos, que por ser la más moderna todavía está en estado casi embrionario, merece de la sociedad el más alto grado de admiración.

Aparte de la importancia científica y teórica que encierra cualquiera de estas tres lejanías que más se distancian del punto de partida (llámese este centro o eje de la vulgaridad) muchas energías físicas ha de derrochar el hombre para acercarse a ellas. Por lo que toca a la práctica, mineros, marinos y aviadores merecen de la sociedad el más alto grado de consideración profesional. Pero siguiendo el orden natural de distinguir entre las cosas grandes la más alta, sin que para ello el pensamiento intente restar un átomo de altura a lo que por sí sólo se coloca sobre el nivel de lo vulgar, queremos hacer párrafo aparte, espiritualmente consagrado a nuestros hombres iniciados en el vuelo.

Sin apelar a citar los grandes vuelos, merece nuestra

Para el Jefe de Teléfonos

A pesar de hallarse casi normalizado el servicio urbano de teléfonos y haber podido comunicarse durante el día de ayer, sin obstáculo alguno, desde nuestro aparato anoche, después de la una de la madrugada nos fué completamente imposible obtener de la Central contestación a las llamadas que obstinadamente hicimos en la confianza de que habría servicio de guardia que nos respondiera.

Como quiera que este caso no es nuevo ni puede achacarse a las anomalías sufridas en las líneas de teléfonos, ya que en frecuentes ocasiones hemos advertido igual desatención por parte del servicio de madrugada, no vacilamos en ponerlo en conocimiento del señor jefe de Teléfonos a fin de que se haga lo posible por evitarlo.

admiración el hecho de ver a un hombre de la profesión aérea colocarse dentro de un aparato mercancía para elevarse unos kilómetros sobre los aires.

Nuestro espíritu se eleva con él, pero nuestra materia, ve en aquel ser semejante algo muy superior, y mide su superioridad con el raciocinio que nos impulsa a distinguir al hombre grande en materia, que no tendría razón de ser en el mundo.

No podemos ni es nuestro intento inmiscuirnos con nuestro razonamiento en heterogéneas apreciaciones de crítica. Ya dijimos en principio que unimos nuestro pensamiento al momento.

La aviación española, que esy debe de ser el punto sobre el que hoy enfocamos nuestro pensamiento, cuenta con plumas y con inteligencias competentes, muy por encima del que suscribe estas líneas, para dar colorido a la realidad.

Esto no puede ni debe privarnos de que a nnest o particularísimo modo de enfocar las cuestiones, rindamos unos momentos de satisfacción por el hecho de ser españoles y considerarnos muy orgullosos de llamarnos compatriotas de esa grey de héroes que por la especial circunstancia de la campaña de Marruecos, han andado muchas mas leguas en menos tiempo que el empleado en practicar en el ejercicio del vuelo, capacitándose para que en el año 1926 pongan muy por encima, relativamente, a nuestros aviadores de la de otros pueblos, que no pueden multiplicar en medios económicos y de cantidad, pero que en el momento quedan muy por bajo en calidad.

Nadie puede dudar el principio de que en todas las cuestiones del vivir enlazadas con las luchas humanas, así técnicas como prácticas, resulta mucho más elocuente para el éxito un día de enseñanza por la realidad, que un año de enseñanza por el simulacro.

L a mayoría de nuestros

Noticiero local

Se encuentra enfermo nuestro buen amigo don Fernando Pardo.

Muy de veras le deseamos una rápida mejoría.

Se halla enferma, la distinguida esposa de nuestro particular amigo el conde de Villar de Felices.

Le deseamos una franca mejoría y un rápido restablecimiento.

Se encuentra en esta, procedente de Lorca, nuestro amigo don Jerónimo Puigcerver.

Ministro que regresa

Madrid, 12.—En el rápido de Andalucía regresó de Jerez el Ministro de Fomento.

A la estación acudieron a recibir al ministro, Directores generales y el alto personal del Ministerio.

aviadores, aparte de haberse currido en la profesión con las tácticas que el orden dentro de ella exige, cuentan varios años de derrochar heroísmo volando diariamente sobre un enemigo como lo fué el rifeño e mas astuto y sagaz que contra el servicio de vuelo puede existir.

El rifeño guarecido en sus cavernas, en sus bosques y matorrales naturales de un país árido y montañoso, en el momento de salir a volar, el torero, el más apropósito uniforme para disimular el bulto, esperaba en acecho al pájaro gigantesco, sobre el que solo disparaba su arma cuando veía la probabilidad de hacer blanco. ¡Cual no habrá sido el arrojo y valentía de nuestros aviadores al lograr vencerlo!

Es os nunca bien ponderados pilotos mecánicos y observadores con sus similares que diariamente volvieron a sus bases con sus aparatos convertidos en cribas de impactos y que raro fué el día en que no vieran quedarse alguno de sus compañeros cual víctima inmolada a la causa de la civilización, cumpliendo el mandato de su Patria, la que en su historia cuenta mas vidas ofrendadas a esa causa por considerarla santa, con este alma de heroica resistencia, ¿quién puede aventajar a los aviadores españoles en valentía para desafiar a los elementos y lanzarse con probabilidad de éxito en pos del triunfo de carácter mundial que para ellos representan los raids Buenos Aires, Manila y Santa Isabel de Fernando Poo?

Pensando al día, ellos son los últimos y según el axioma divino «Los últimos serán los primeros». Son los últimos por que en el momento todavía nadie les aventajó y serán los primeros porque nadie fué delante.

LORENZO NAVARRO.
7-1-1927.

LA MUERTE DE GUERONINI

El pésame de la Santa Sede

Madrid, 12.—El Nuncio de S. S. monseñor Tedeschini ha recibido un telegrama del cardenal Gasparri, dándole el pésame de la Santa Sede por el fallecimiento del auditor de la Nunciatura señor Gueronini.

Capítulo de Sucesos

ES DETENIDA LA AUTORA DE UNA SUSTRACCIÓN

Carmen Esteban Prieto, de 20 años, vecina de Alcantarilla, fué detenida en la calle de la Cuesta, de esta capital, como autora de la sustracción de unos pendientes a Constantina Arribas Martínez.

La detenida fué puesta a la disposición del Juzgado. VA BEBIDO Y ESCANDALIZA

Por promover escándalo en la vía pública e ir en estado de embriaguez, los de Seguridad números 26 y 78, detuvieron a Juan Ramirez González.

El Gobernador le impuso un correctivo.

LO DETIENEN POR ESCANDALIZAR EN EL TEATRO

Los guardias de Seguridad números 89 y 64, detuvieron a Blas Pechosa Periago, de 20 años, el que en la sala del Teatro Circo produjo un fuerte escándalo.

La autoridad gubernativa castigó al escandaloso.

UNOS CHICOS SE ENTRETENEN EN DESTROZAR UNA CASA

Daniel Hernández Ramón, dueño de una casa situada al lado de San Felipe, frente a la plaza de toros, denunció a unos chicos vecinos de aquellos lugares, los que le habían producido daños en el edificio por valor de 400 pesetas.

Los chicos derribaron el techo de la casa y rompieron las puertas y ventanas.

La denuncia pasó al Juzgado.

POR UNA GALLINA PEGA A UNA MUJER

Mariano Tovar Carcelén, vecino de Puente Tocino, se personó en la Comisaría de Vigilancia, donde manifestó que el día anterior, su madre, Carmen Cárcelos Tovar, vino a vender huevos a la ca-

pital, y que al pasar por la calle de la Gloria, se le presentó el vecino del antedicho partido, Antonio Gil (a) Fidedelo, el que la maltrató de obra, dando varias bofetadas y puñetazos, tirándola al suelo.

Después de maltratarla «Fidedelo», éste le dijo a Carmen que si no le daba la gallina que se le había perdido, durante todo el día, iría presa.

La autoridad judicial pasó a entender en este asunto.

RECLAMA DIEZ PESETAS Y LE PAGAN EN MALOS TRATOS

En las oficinas de policía gubernativa y ante el personal de guardia, se presentó Mariano Pérez Navarro.

Denunció el compareciente, que en un bar de esta localidad, había sido insultado y maltratado, por Juan Acosta (a) Retratista.

La causa del hecho fué el que el denunciante reclamó al «Retratista» 10 pesetas que le adeudaba, y que entonces, en vez de pagarle, lo desafió para que saliese a la calle, llevando en la mano una navaja barbera.

También pasó esta denuncia al Juzgado.

ROBAN LAS ROPAS QUE HABIAN EN UN ARCA Y SON DETENIDOS LOS AUTORES

En el puesto de la guardia civil de Alcantarilla se presentó la vecina de Sangonera la Vega, Carmen López Pérez de 60 años de edad.

Denunció que unos ladrones, momentos antes, violentando la puerta de la casa, penetraron dentro y se habían llevado las ropas que guardaba en un arca.

Fuerzas de dicha institución, salieron para descubrir y darcaza a los autores del robo, lográndolo en el sitio llamado Cabildo, en donde detuvieron a Ramón Ibarburu Vitorio, de 19 años; Salvador Garrido Rodríguez, se igual edad, y Carmelo García Legorburu, de 21 años.

Se les ocupó un bulto con las ropas, y los tres se confesaron ser los autores del robo.

Asociación Nacional de Inspectores Municipales de Sanidad

PRIMER CONGRESO DE SANIDAD MUNICIPAL

La Asociación Nacional de Inspectores Municipales de Sanidad cumplimentando uno de los fines de su fundación según el Reglamento porque se rige y respondiendo a los deseos de sus Asociados que en todo momento se vienen preocupando de los múltiples problemas que afectan a la salud pública, organiza para el mes de mayo próximo un Congreso de Sanidad Municipal con objeto de estudiar aquellos que principalmente pueden contribuir a la intronización de la Sanidad en el ambiente rural.

Este Congreso se celebrará en Madrid en la fecha que oportunamente se indicará siendo los asuntos que han de tratarse los siguientes: La vivienda en los peque-

nos Municipios. Sus defectos y manera de corregirlos.— Abastecimiento de aguas en las Poblaciones rurales.— Eliminación y tratamiento práctico de excretas y aguas residuales en el medio rural.— Profilaxis de las enfermedades de origen hídrico.— Mortalidad infantil en el medio rural.— Estadísticas de Morbilidad y Mortalidad. Su técnica y su valor.

Entre los actos proyectados para la celebración de este Congreso, figura un homenaje que la Asociación dedica a los Excmos señores Ministro de la Gobernación y Director General de Sanidad por su eficaz y brillante actuación Sanitaria.

El Infante don Jaime en Burdeos

Madrid, 13.—Ayer se recibió en Palacio la noticia de haber llegado sin novedad a Burdeos el Infante don Jaime

DIARIO DE CARTAGENA

LA EPIDEMIA DE GRIPPE

Son ya muchos los casos que se han dado en Cartagena de esta terrible epidemia.

El alcalde señor Torres ha publicado un bando recomendando al vecindario las disposiciones que deben adoptar para evitar la propagación de la epidemia gripal que se ha extendido por casi toda la ciudad, pues raro es el domicilio en el que no se encuentre algún atacado por dicha enfermedad.

NECROLOGIA

Esta mañana, seguido de numeroso y distinguido acompañamiento, se ha verificado el sepelio de cadáver del general y contralmirante de la Armada don Francisco de Paula Barreda.

Rindieron honores fuerzas

de Infantería de Marina con bandera y música al mando del coronel don Antonio Murcia

El lujoso féretro iba sobre artística carroza tirada por cuatro caballos y cubierto con el manto de la cofradía Marraja.

Descanse en paz su alma, y a su apenada familia enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

UNA CONFERENCIA

Ayer tarde, en el Teatro Principal, dió una interesante conferencia el joven e inteligente cartagenero, intérprete oficial del Ministerio de Estado, don Juan Soria del Mármol, juntamente con hermosas proyecciones cinematográficas acerca de su viaje a Tierra Santa.

Fué muy aplaudido.

CORRESPONSAL
12 Enero.

